

立法会十四题：香港仔旅游设施

* * * * *

以下为商务及经济发展局局长刘吴惠兰今日（一月七日）在立法会会议上就谢伟俊议员的提问的书面答复：

问题：

鉴于香港仔避风塘是热门的旅游景点，政府可否告知本会：

（一）是否知悉过去三年，每年有多少名游客在香港仔避风塘乘坐舢舨观光；

（二）现时有何措施和计划保护香港仔避风塘具传统特色的地貌和保持该处海面清洁；及

（三）会否在香港仔海滨公园旁增加设施，例如在码头加建上盖及设置座椅，使游客在等候登船期间免受日晒雨淋之苦；若会，详情为何；若否，原因为何？

答复：

主席：

（一）我们没有就游客在香港仔避风塘乘坐舢舨观光作出正式统计。但根据香港旅游发展局的离港旅客访问调查，在香港仔避风塘乘坐舢舨观光一般较受长途市场如美洲、欧洲及澳纽的旅客欢迎。

（二）香港仔避风塘一带仍保留部分传统渔港的特色，而政府一向支持地区人士主办跟渔港相关的传统活动。例如，每年端午节期间于香港仔避风塘举办的龙舟竞渡，吸引逾千名参加者及观赏人士。另外，地区人士亦曾于二〇〇七年举办「南区渔港婚 FUN 情」以介绍渔民生活和婚嫁风俗。政府各有关部门除了协助筹办外，亦会免费提供场地以方便活动顺利进行。

另一方面，为了保持香港仔避风塘的环境清洁，有关政府部门已采取各种相应措施，例如海事处雇用清洁承办商在避风塘内收集海面垃圾；海事处亦与食物环境卫生署定期采取联合清洁行动清理被海浪冲上岸边的垃圾；海事处亦会对在海上弃置废物的人士提出检控，以及为避风塘内的船只提供免费收集垃圾服务及向水上社区宣传保持海上清洁等。此外，环境保护署会定期监察香港仔避风塘的水质及为当区提供污水排放设施，以防止污水流入避风塘水域。

(三) 为便于香港仔避风塘乘坐舢舨的游客，南区民政事务处已于不同的地点竖立旅客指示牌，指示可乘搭舢舨观光的位置；亦已于香港仔观海径一带兴建行人上盖及设置座椅，供游人及等待乘搭舢舨的游客歇息。康乐及文化事务署亦正安排在香港仔海滨公园及观海径休憩处内增设公园座椅，方便游客在毗邻观光及在舢舨上落点等候登船时使用。该署亦计划于今年向区议会申请拨款，在观海径休憩处加设荫棚，以进一步改善设施。

完

2009年1月7日(星期三)

香港时间14时30分